

泉眼

# 揭短亮丑,不要成烂尾

本报评论员 张刚

27日,济南市邀请了六位基层群众代表,以亲身经历直言在部分党员干部中存在的作风问题,同时还播放了有关部门暗访的视频,上班时玩游戏炒股、作风冷漠互相推诿等“机关病”遭曝光。

六位基层代表报告中所提到的作风冷漠、推诿扯皮、久拖不决等问题,恐怕不少市民都有亲身体会,而相关领导一听自然就能够“对号入座”。揭短亮丑不只是让人“红脸出汗”,

其根本目的仍在于解决问题,要“洗澡治病”。

接下来,应该是各职能部门拿出实际行动,解决问题的的时候了。

群众的眼睛是雪亮的。像热线二处赵琳处长提到的那个155个举报电话也没阻止住违章建筑,济南各大媒体多次报道同样没能阻止住的事情。有人做了一个详细的统计:媒体对这处违章建筑的报道共有42次,可惜举报归举报,报道归报道,其仍然坚如磐石,屹立不倒。此次“四风”问题报告会上

再次提及,管理者能不能拿出勇气和魄力来解决,千万双群众的眼睛都在盯着呢!

耐人深思的是,在此次报告会上,济南市委书记王敏直言,有些群众反映强烈的社会问题,即使媒体曝了光,但是管理者仍然装聋作哑、不闻不问,致使问题拖而不决,新闻也成了烂尾报道。

有烂尾的新闻,就会有烂尾的揭短亮丑。现在抓“四风”,各部门都在征集群众反映强烈的意见,笔者也参加了不少,但是问题反映上去之后,尚没收到一条反馈意见。甚至在有些座谈会上,有发言代表也提出,征求意见要反馈要解决,如果不解决,座谈会就成了形式主义,也是“四风”之一。此次济南市主动揭短亮丑,群众对解决问题的期望很高,相信一定会有成效。

暗访视频中曝光的是“四风”,也是“庸懒散”。希望管理者能够重视此次提到的问题,重点解决,同时举一反三,把群众反映强烈的民生问题都解决好,把营商环境整治好,“四风”自然会得到纠正解决。

或许有人会说,家长不出钱,让孩子上哪里去赚钱?父母完全可以引导孩子拿出平日积攒的零花钱,或者组织孩子义卖手工制作等,这样既能锻炼他们的动手能力,还能筹集到善款,可谓一举两得。其实,最关键的是让孩子体悟全程参与的过程,享受用自己的劳动所得帮助别人的快乐,这与直接从父母那里要钱帮助别人完全是两种不同的教育理念。

说说

# 社会实践作业让孩子自己来做

钟倩

近日,听到好几位家长在一起聊孩子暑期社会实践作业的事情。离开学校还有几天的时间,有些孩子的社会实践作业还没着落,家长都想让孩子利用这个机会做点公益,联系一下贫困家庭孩子或环卫工、农民工的子女,为他们送点新学期的文具、课外书等等,以培养孩子关心他人的意识。

父母的初衷是好的,希望借社会实践机会引导孩子奉献爱心,关心别人,培养慈善理念,但是,类似活动大都是父母一手策划,出钱方面也都是父母全权代劳,孩子们不过是走个过场、拍个照片、交上作业,孩子成了道具,这样的奉献爱心显然失去了应有的意义。

或许有人会说,家长不出钱,让孩子上哪里去赚钱?父母完全可以引导孩子拿出平日积攒的零花钱,或者组织孩子义卖手工制作等,这样既能锻炼他们的动手能力,还能筹集到善款,可谓一举两得。其实,最关键的是让孩子体悟全程参与的过程,享受用自己的劳动所得帮助别人的快乐,这与直接从父母那里要钱帮助别人完全是两种不同的教育理念。

所以,在孩子社会实践这件事上,父母理应学会放手,可以为孩子如何帮助他人提供方案与建议,但不要全程都安排好,应让孩子自己想办法筹钱,然后帮助有需要的困难群体。这不仅是很好的挫折教育,也是对孩子意志的磨砺,让他们养成独立的意识,在今后的生活中懂得尊重他人的劳动成果,纠正不良的习惯。

当然,培养孩子的奉献能力还应在日常生活中多引导、多示范,家长应给孩子树立个榜样,在生活的小事中渗透对孩子潜移默化的教育,唯有这样,孩子才能真正懂得为他人着想。

剪友巷议

# 整顿作风可别雷声大雨点小

上班玩游戏、看电视、打牌、健身……在日前济南市召开的基层群众代表专题报告会上,有关部门播放了对部分机关工作作风的暗访情况,济南市委书记王敏也对推诿扯皮等工作作风问题进行了严厉批评。目前政府机关等有哪些作风问题?怎么才能杜绝这些问题?剪友们对此议论纷纷。

### 整顿工作作风可别成了一阵风

@黄伟民:政府部门自我揭短的做法值得称赞,但是整顿工作作风问题已不是第一次了,往往是整顿时效果明显,过不了多久又恢复到从前。问题的症结就在于每次搞整顿都是雷声大雨点小,对存在的问题揭露剖析得很透彻,制定的措施很到位,唯独执行起来前紧后松,等这阵风过去了又一切照旧。转变工作作风除了政务公开加强监督以外,要从整顿各部门人浮于事、互相推诿、架子大做起,要长期坚持下去,不搞一阵风。

### 政府机构得敞开门主动接受市民监督

@李燕子:我觉得这次暗访实际上暴露了两个问题:一是政府机构工作环境不透明,二是活少人多。整顿机关工作人员工作作风,在人员不动的情况下,可以从四个方面采取措施:一、敞开门,让市民可以随时很方便地进门;二、部门及工作人员“摆牌服务”,亮明自己的身份及职责,接受广大群众监督;三、在工作桌旁注明监督电话;四、加强公务员及部门监督系统建设,有奖有罚,把群众监督作为评价工作业绩的一个重要方面。

### 惩罚措施砸到实处监督效果才不缩水

@彭磊:政府机关工作人员上班懒散,玩游戏,往轻里讲是抹黑单位,部门形象,浪费政府资源,政府部门敢于自我揭短,躬身自省的态度可嘉,揪出“害群之马”、恶劣典型,也说明了内部监督不是一纸空文,但仅仅深刻反省、曝光批评还远远不够,现在很多惩罚措施都是不痛不痒,形不成震慑和有效约束,唯有把相应的惩罚措施砸到实处、痛处,监督的效果才不会缩水,机关工作人员的工作作风才会焕然一新。

**浓情礼**

黄河口大闸蟹,来自联合国环境署重点保护区,是黄河三角洲地区特有的名贵水产品。在海河交汇的独特生态环境下生长的纯野生、无污染、肉鲜味美的天然馈赠佳品。

# 蟹礼

商务谢礼、亲朋馈赠、上上之选

**黄河口大闸蟹**

**礼盒火热预订中**

- ✓【满50盒】6折
- ✓【满100盒】5.5折
- ✓【满200盒】5折

**产地直供 品牌保证 超低折扣 火热上市**

2013黄河口大闸蟹产品规格及价格表-3对装

名称	规格(两)	售价
精品礼盒A套餐	雄蟹2-2.5两3只 雌蟹2两3只	218元
精品礼盒B套餐	雄蟹2.5-3两3只 雌蟹2-2.5两3只	268元
精品礼盒C套餐	雄蟹3-3.3两3只 雌蟹2.5-3两3只	398元
精品礼盒D套餐	雄蟹3.5-4两3只 雌蟹3-3.3两3只	468元

2013黄河口大闸蟹产品规格及价格表-4对装

名称	规格(两)	售价
豪华礼盒A套餐	雄蟹2-2.5两4只 雌蟹2两4只	288元
豪华礼盒B套餐	雄蟹2.5-3两4只 雌蟹2-2.5两4只	338元
豪华礼盒C套餐	雄蟹3-3.3两4只 雌蟹2.5-3两4只	488元
豪华礼盒D套餐	雄蟹3.5-4两4只 雌蟹3-3.3两4只	588元

**团购更优惠**

齐鲁晚报 团购热线: 85196137 13065062297 地址: 经十路16122号三楼